

Доллар обесценивается на гривенник в ч

Темпы снижения номинального курса доллара к рублю резко возросли. Почувствовав, что масштабные рублевые интервенции не производят впечатления на валютных спекулянтов, Центральный банк РФ в очередной раз гордо удалился с рынка, представив его участникам самостоятельно определять равновесные уровни. Без малейшего намека на позицию главного проводника курсовой политики долларовые «медведи» разошлись вовсю.

За вчерашний день курс американской валюты потерял более 10 копеек. Сегодня всего лишь за какую-то пару часов торгов на Единой торговой сессии (ЕТС) расчетами «завтра» на ММВБ американская валюта подешевела еще почти на 20 копеек. Лишь к середине дня курс более-менее стабилизировался в районе отметки 28,5150 руб./долл. Похоже, приверженность трейдеров круглым числам – единственное, что пока удерживает доллар от более сильного падения: на уровне 28,50 руб./долл. «логично» ожидать интервенций ЦБ.

«Похоже, Центробанк принял административное решение относительно укрепления рубля, и сейчас оно претворяется в жизнь, – отметил в интервью РБК дилер Raiffeisenbank Austria Moscow Сергей Щепилов. – В четверг [22 января] ЦБ ушел с уровня 28,785 руб./долл. и до сих пор на торгах не появился. Видно, что начинает появляться некая клиентская продажа [валюты], но покупать ее большого желания ни у кого нет. Вероятно, все хотят для начала увидеть тот уровень, где Центробанк все же поддержит доллар».

Напомним, что в начале текущей недели Банк России попробовал показать валютному рынку, кто в доме хозяин. За два рабочих дня – вторник и среду – он приобрел на торгах в общей сложности около 3 млрд долл. Но времена, когда «биды» Центробанка казались операторам нерушимой стеной, судя по действиям рыночных игроков, остались в прошлом. Теперь его упорство лишь раззадоривает «медведей». Руководство ЦБ недвусмысленно дало понять, что приоритетом денежно-кредитной политики является снижение инфляции, а это накладывает серьезные ограничения на объемы рублевой эмиссии. Иными словами, покупать валюту на рынке Центральный банк способен лишь в сравнительно узких пределах.

Между тем предложение экспортной выручки не снижается. В прошлые годы приток иностранной валюты от торговых операций компенсировался ее оттоком по капитальным счетам. Но в 2003 г. чистый вывоз капитала частного сектора сократился до исторического минимума – 2,9 млрд долл. Предложение же долларов на рынке лишь увеличивается.

Средневзвешенный курс доллара на ЕТС расчетами "завтра" к 11:30 мск упал до 28,5514 руб./долл. с 28,6959 рубля сутками ранее. На этом уровне американская валюта в последний раз находилась почти четыре года назад. В дальнейшем снижение доллара продолжилось. К 14:00 мск, по словам трейдеров, сложилась локальная поддержка вблизи отметки 28,5150 руб./долл. Но сколько-нибудь серьезной банковские специалисты ее не считают.

«Банки продолжают продавать валюту, и пока я не вижу никакого интереса со стороны покупателей, – добавил Сергей Щепилов. – Да, на некоторых уровнях возникает поддержка, но довольно быстро ее удовлетворяют, и курс [доллара] продолжает падать».

Многие специалисты полагают, впрочем, что столь быстрое удешевление американской валюты обусловлено не столько ситуацией на мировом рынке нефти и динамикой forex, сколько чисто российскими факторами. По мнению начальника Информационно-аналитической службы ММВБ Олега Кузнецова, значительные объемы продажи валютной выручки экспортерами связаны с их стремлением «успеть» до 1 февраля – даты, когда повышаются вывозные пошлины на нефть. На его взгляд, резко возросший уровень ликвидности в банковской системе дает надежду, что темпы снижения доллара все же несколько замедлятся.

С другой стороны, это никоим образом не будет означать изменение тенденции к укреплению рубля не только в реальном, но и номинальном выражении. Внешние факторы оказывают давление на российский валютный рынок, и пока ситуация за пределами страны не изменится, положение дел в России останется прежним. Пока

большинство специалистов сходятся на том, что в 2004 г. рубль укрепится к доллару не меньше, чем в 2003 г. Иначе говоря, отметка 26,0 руб./долл. на конец года вполне реальна.

Владимир Федорцов

Автор: Артур Скальский © РосБизнесКонсалтинг ЭКОНОМИКА, МИР 👁 2761 25.01.2004, 16:50 📄 343
URL: <https://babr24.com/?ADE=11188> Bytes: 4199 / 4176 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)